
ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2024, REALIZADA 
NO DIA SEIS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.
Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às                                                              
catorze horas e cinco minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu 
prédio próprio, sito na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta 
cidade de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do vereador Paulo César Monaro, 
convidou o Vereador Oswaldo Bachin Filho como Primeiro Secretário em ad-hoc. Neste 
momento realizada a primeira chamada, Presentes: Carlos Alberto Portella Fontes, Edison 
Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, Esther Galina Silva Branco de Moraes, Felipe 
Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, Paulo César Monaro e Reinaldo Oliveira 
Casimiro. Ausentes: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo da Silva Alves, Celso Luís de Ávila 
Bueno, Elton Aparecido Cezaretti, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia 
Renata de Freitas Ferrari, Nilson Araújo da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca e Valmir Alcântara de Oliveira, não havia quórum, às catorze horas e 
sete minutos a sessão foi suspensa.  Às catorze horas e dezesseis minutos reiniciou a 
sessão e o Presidente solicitou a segunda chamada fazendo-se presentes os Vereadores: 
Carlos Alberto Portella Fontes, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, Felipe 
Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, 
Nilson Araújo da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira 
Casimiro e Valmir Alcântara de Oliveira. Ausentes: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo da Silva 
Alves, Celso Luís de Ávila Bueno, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina Silva Branco de 
Moraes, Kátia Renata de Freitas Ferrari e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. Havendo 
quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os 
nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’.  EXPEDIENTE – A Ata da 26ª 
(vigésima sexta) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e quatro foi devidamente assinada 
pelos vereadores presentes. INCLUSÕES: o Ver. Júlio César Santos da Silva solicitou um 
minuto de silêncio em memória do Sr. Ricardo Jonas Amarilia; o Ver. Reinaldo Oliveira 
Casimiro solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Antonio Miranda Mendes; o Ver. 
Edison Carlos Bortolucci Junior solicitou um minuto de silêncio em memória de: Sra. Luzia 
dos Santos Almeida, Carmem Buck de Godoy e ao Sr. Francisco Trevisan; o Ver. Oswaldo 
Bachin Filho solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Sonia Aparecida Nazatto; o 
Ver. Paulo César Monaro solicitou um minuto de silêncio em memória dos Sres.: Jamil 
Arruda, Cláudio Murbach e em tempo convidou aos presentes para o lançamento do livro: ‘O 
Pacto’, do escritor José Messias, sábado às 10 (dez) horas da manhã, na Biblioteca 
Municipal. Neste momento o Presidente, Ver. Paulo César Monaro comunicou a ausência do 
Ver. Antonio Carlos Ribeiro por ocasião de consulta médica. Passou-se para a 2ª Parte – 
ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da mesma.

DISCUSSDISCUSSÃO ÚNICA

PROJETO RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 
296/2023 - “Institui o “Setembro 
Amarelo” no Município de Santa 
Bárbara d´Oeste”. Autorias: 

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Antônio Carlos 
Ribeiro.
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Ata da 27ª Reunião Ordinária, de 06 de Agosto de 2024

Vers. Eliel Miranda e outros.

Às quinze horas e vinte e três minutos o Segundo Secretário Reinaldo Oliveira Casimiro 
assume a Presidência da presente Reunião Camarária. 

MOÇÕES RESULTADO

1) Nº 237/2024 – “Manifesta aplausos ao GRUPO CPFL 
ENERGIA pela participação e representatividade ao evento 
Prêmio Operações Reguladas”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

2) Nº 279/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual PROF GEMMA VASCONCELOS CAMARGO 
CAPELLO, os professores e os alunos vencedores da 
Olimpíada de Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), 
em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

3) Nº 280/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual PROF HELOIZA THEREZINHA MURBACH 
LACAVA, os professores e os alunos vencedores da 
Olimpíada de Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), 
em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

4) Nº 281/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual IRENE DE ASSIS SAES, os professores e os alunos 
vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado de São 
Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César Santos 
da Silva.

APROVADA

5) Nº 282/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual JADYR GUIMARAES CASTRO, os professores e os 
alunos vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado 
de São Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

6) Nº 283/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual JORGE CALIL ASSAD SALLUM, os professores e 
os alunos vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado 
de São Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

7) Nº 284/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual JOSE DOMINGUES RODRIGUES, os professores e 
os alunos vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado 
de São Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA
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Ata da 27ª Reunião Ordinária, de 06 de Agosto de 2024

8) Nº 285/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual JOSE GABRIEL DE OLIVEIRA, os professores e os 
alunos vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado 
de São Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

9) Nº 286/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual JUVELINA DE OLIVEIRA RODRIGUES, os 
professores e os alunos vencedores da Olimpíada de 
Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), em 2024”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

10) Nº 287/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual LUZIA BARUQUE KIRCHE, os professores e os 
alunos vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado 
de São Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

11) Nº 288/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual MARIA DE LOURDES MAIA FROTA, os 
professores e os alunos vencedores da Olimpíada de 
Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), em 2024”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

12) Nº 289/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual MARIA GUILHERMINA LOPES FAGUNDES, os 
professores e os alunos vencedores da Olimpíada de 
Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), em 2024”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

13) Nº 290/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual MARIA JOSE MARGATO BROCATTO, os 
professores e os alunos vencedores da Olimpíada de 
Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), em 2024”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

14) Nº 291/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual MARIA JUDITA SAVIOLI DE OLIVEIRA, os 
professores e os alunos vencedores da Olimpíada de 
Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), em 2024”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

15) Nº 292/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual MONSENHOR HENRIQUE NICOPELLI, os 
professores e os alunos vencedores da Olimpíada de 
Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), em 2024”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA
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Ata da 27ª Reunião Ordinária, de 06 de Agosto de 2024

16) Nº 293/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual NEUZA MARIA NAZATTO DE CARVALHO, os 
professores e os alunos vencedores da Olimpíada de 
Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), em 2024”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

17) Nº 294/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual ODAIR DE OLIVEIRA SEGAMARCHI, os 
professores e os alunos vencedores da Olimpíada de 
Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), em 2024”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

18) Nº 295/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual ROMANA DE OLIVEIRA SALLES CUNHA, os 
professores e os alunos vencedores da Olimpíada de 
Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), em 2024”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

19) Nº 296/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual SONIA APARECIDA BATAGLIA CARDOSO, os 
professores e os alunos vencedores da Olimpíada de 
Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), em 2024”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

20) Nº 297/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual Prof. ALCHESTE DE GODOY ANDIA, os 
professores e os alunos vencedores da Olimpíada de 
Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), em 2024”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

21) Nº 298/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual Prof. ANTONIO MATARAZZO, os professores e os 
alunos vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado 
de São Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

22) Nº 299/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual PROF ATTILIO DEXTRO, os professores e os 
alunos vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado 
de São Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

23) Nº 300/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual Prof. Ulisses de Oliveira Valente, os professores e 
os alunos vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado 
de São Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA
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Ata da 27ª Reunião Ordinária, de 06 de Agosto de 2024

24) Nº 301/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual PROFa CEL LUIZ ALVES, os professores e os 
alunos vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado 
de São Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

25) Nº 302/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual DIRCEU DIAS CARNEIRO, os professores e os 
alunos vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado 
de São Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

26) Nº 303/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual PROF EDUARDO SILVA, os professores e os 
alunos vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado 
de São Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

27) Nº 304/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual FIORAVANTE LUIZ ANGOLINI, os professores e os 
alunos vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado 
de São Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

28) Nº 305/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual PROFa BENEDICTA ARANHA DE OLIVEIRA LINO, 
os professores e os alunos vencedores da Olimpíada de 
Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), em 2024”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

29) Nº 306/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual EMILIO ROMI COMENDADOR, os professores e os 
alunos vencedores da Olimpíada de Matemática do Estado 
de São Paulo (OMASP), em 2024”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

30) Nº 307/2024 – “Manifesta aplausos à direção da Escola 
Estadual PROFa ELISABETH STEAGALL PIRTOUSCHEG, 
os professores e os alunos vencedores da Olimpíada de 
Matemática do Estado de São Paulo (OMASP), em 2024”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

31) Nº 309/2024 – “Manifesta apelo ao 2º CIA do 19º 
Batalhão da Polícia Militar por ampliação de ronda policial por 
toda a região do bairro Dona Margarida”. Autoria: Ver. Júlio 
César Santos da Silva.

APROVADA
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Ata da 27ª Reunião Ordinária, de 06 de Agosto de 2024

Às dezesseis horas dezenove minutos retorna aos trabalhos Legislativos o Presidente 
Ver. Paulo César Monaro o qual colocou em votação a pedido do Ver. Eliel pela 
suspensão da presente Reunião Ordinária qual foi aprovado pelos nobres edis presentes, 
mas com voto contrário dos vereadores: José Luís Fornasari, Edison Carlos Bortolucci 
Junior, Kátia Renata de Freitas Ferrari e Celso Luís de Ávila Bueno. Às dezesseis horas e 
vinte e dois minutos a Reunião Ordinária foi suspensa. A presente Reunião Ordinária 
retornou às dezesseis horas e quarenta e oito minutos. Neste momento o Vereador 
Edison Carlos Bortolucci Junior solicitou a votação em destaque nos Requerimentos de 
nºs. 544/2024 e 545/2024. Às dezesseis horas e cinquenta e nove minutos assume a 
presidência da presente Reunião o Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. Às 
dezessete horas e dois minutos reassume a presente Reunião o Presidente, Ver. Paulo 
César Monaro. 

REQUERIMENTOS RESULTADO

1) Nº 535/2024 – “Requer informações acerca do início das 
obras de pavimentação de vias públicas do bairro Chácara 
Recreio Cruzeiro do Sul”. Autoria: Ver. Arnaldo da Silva 
Alves.

APROVADO

2) Nº 538/2024 – “Requer informações acerca de colocação 
de grade em boca de lobo, localizada na Rua Cristal, defronte 
ao número 403, no bairro São Fernando”. Autoria: Ver. Paulo 
César Monaro.

APROVADO

3) Nº 544/2024 – “Requer que seja convidado o Secretário 
Municipal de Cultura e Turismo Sr.  Evandro Félix para 
prestar esclarecimentos sobre o processo administrativo, o 
passo a passo acerca de tombamento, preservação de 
monumentos, túmulos dentre outros que tenham história 
relevante para Santa Bárbara d´Oeste bem como sobre a 
captação e distribuição de recursos de programas estaduais e 
federais”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

04 (quatro) votos 
favoráveis: Carlos 
Alberto Portella Fontes, 
Eliel Miranda, Reinaldo 
Oliveira Casimiro e 
Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca, 12 
(doze) votos contrários e 
02 (duas) ausências: 
Antônio Carlos Ribeiro e 
Valmir Alcântara de 
Oliveira. 

4) Nº 545/2024 – “Requer a convocação do Secretário 
Municipal de Cultura e Turismo Sr.  Evandro Félix para 
prestar esclarecimentos sobre o processo administrativo, o 
passo a passo acerca de tombamento, preservação de 
monumentos, túmulos dentre outros que tenham história 
relevante para Santa Bárbara d´Oeste bem como sobre a 
captação e distribuição de recursos de programas estaduais e 
federais”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

04 (quatro) votos 
favoráveis: Carlos 
Alberto Portella Fontes, 
Eliel Miranda, Reinaldo 
Oliveira Casimiro e 
Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca, 12 
(doze) votos contrários e 
02 (uma) ausências: 
Antônio Carlos Ribeiro e 
Valmir Alcântara de 
Oliveira.
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Ata da 27ª Reunião Ordinária, de 06 de Agosto de 2024

5) Nº 546/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre o túmulo da fundadora de nosso município, que era 
localizado no Cemitério da Consolação em São Paulo, 
capital”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

6) Nº 547/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a falta de pediatra na UBS Planalto II - Dra. Nair 
Nobuyasu Guimarães, neste município”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

7) Nº 548/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre o terreno localizado no bairro Mollon, na rua Césio 
defronte com a residência nº 1688, onde antes tinha a horta 
Verdura e Cia”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

8) Nº 549/2024 – “Requer informações acerca do Fundo 
Municipal de Esporte e Promoção da Qualidade de Vida, 
deste município”. Autoria: Verª. Esther Galina Silva Branco 
de Moraes

APROVADO

Nada mais havendo a tratar, a presente sessão foi encerrada às dezoito horas e onze 
minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei 
a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

PAULO CÉSAR MONARO                                        
-Presidente-

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
         -Vice-Presidente-

 VALDENOR DE JESUS GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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 CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 6 de agosto de 2024

8

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=E9YW0NG031B8FZJH, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: E9YW-0NG0-31B8-FZJH
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